

息县:网格“暖心访”筑牢“平安盾”

李梅 邹建冬

12月17日,息县龙湖街道望淮桥社区第四网格专职网格员刘少强冒着寒风,敲响了辖区独居老人的家门。进门后,他一边仔细检查燃气阀门,一边反复叮嘱老人:“卢爷爷,做饭时记得把窗户开大些,保持空气流通;用完燃气后,除了关掉灶具,灶前阀也一定要关上!”这样暖心又细致的叮嘱与排查场景,在息县1936个基础网格里随处可见。

独居老人、留守儿童等特殊群体的冷暖与安全,始终牵动着息县县委、县政府的心。息县社会治理中心立足民生保障需求,将特殊群体关爱帮扶与安全隐患排查列为当前首要任务,迅速构建起县、乡、村(社区)、网格员四级联动工作体系,凝聚起守护民生安全的强大合力。

全县1938名基础网格专职网格员深入各个网格扎实开展“敲门行动”,为特殊群体织密筑牢安全防护网。他们既是传递温暖的“慰问员”,更是细致入微的“安全管家”,每到一户都拉着老人的手唠家常、问需求,把党和政府的关怀精准送

到群众心坎里。

“路大爷,这是给您代买的药,一天三次,饭后半小时吃,每次一袋加两粒;饮食上别吃辛辣和鱼类等发物,一定要按时按量吃。”夏庄镇万兴庄村第四网格专职网格员徐义霞将药品送到独居老人路大爷手中,一边递药一边仔细核对用药说明、反复叮嘱。

生活保障排查中,网格员重点查看老人防寒物资储备、食品新鲜度及常用药品存量,耐心提醒老人注意居家防滑防摔、减少低温天气户外活动;针对身患慢性病、行动不便的老人,更是主动扛起责任,提供代缴水电气费、代买生活物资和药品、协助办理养老及低保资格验证等贴心服务,切实解决老人生活难题。

安全排查环节,网格员更是丝毫不苟、毫不松懈。曹黄林镇回龙寺村第三网格专职网格员胡在军走访时,发现独居的杨大爷家充电线路老化,当即提醒:“杨大爷,老化线路风险极大,容易引发火灾,得赶紧更换!另外,电暖器上不能盖衣服,离开家时一定要把电源彻底关掉。”随后,他还细致帮老人检查了室内所有线路、插座及取暖设备,

排查潜在安全隐患。

针对冬季用气安全重点,网格员逐户协助检查燃气阀门密封性、软管老化情况,深入宣传燃气使用时保持通风、定期检查防泄漏等知识,用通俗易懂的语言讲解安全常识,确保老人听得懂、记得牢、用得安。

截至目前,全县专职网格员已完成首轮特殊群体全覆盖走访,累计走访排查3000余户、3120人。为让关爱既有温度更有实效,针对走访中发现的安全隐患和生活困难,各乡镇(街道)均建立专项工作台账。对安全知识宣传、代为采购物资等可现场解决的问题,网格员第一时间处置到位;对线路维修、燃气检修、特殊救助等需要专业力量介入的问题,通过“信服通”APP迅速上报流转,由县、乡、村(社区)三级协调相关部门响应处置,同时安排网格员全程跟踪回访,确保形成“发现—上报—处置—反馈—销号”全流程闭环管理,推动隐患整改到位、困难得到及时回应。

据统计,目前全县已收集相关问题台账600条,其中585条已妥善解决,剩余15条问题正持续跟进处置,力争近期全部清零。



12月18日,淮滨县星晖鞋业公司车间里热火朝天,工人在各个生产线上忙碌着。截止到今年第四季度,该公司已完成30万双女式凉鞋生产任务,同时带动周围村民在家门口实现就业。图为工人正在生产凉鞋时的情形。

王长江 摄

红薯粉条非遗传承 特色产业增收致富

余春玲 刘媛媛

“咱这粉条全靠老手艺,纯红薯粉制作,绝对零添加!”12月16日,在新县吴陈河镇王洼村谢大冲粉条厂内,负责人谢焕意一边查看粉条晾晒情况,一边热情地介绍。

冬日的吴陈河镇寒意渐浓,但手工红薯粉条作坊却暖意融融、一派繁忙。晒场上,一排排晶莹剔透的粉条如银帘垂挂,在阳光下随风轻扬,村民们穿梭其间翻晒整理,脸上洋溢着喜悦与期待。

在谢大冲粉条厂,通过“农户种薯、工厂收薯、老艺制粉、

统一销售”的链条化运作,不仅保证了粉条品质的纯正与稳定,也为周边村民提供了红薯销售渠道和务工岗位。粉条厂采取“季节性用工+技能传承”模式,让留守中老年劳动力、返乡人员等群体在农闲时节也能获得可观收入。

“在这干了快10年啦,打粉、漏粉啥都会!一年就忙这两三个月,能挣一万多元呢!”正在晾晒粉条的谢大爷手法娴熟,话语中满是踏实与满足。谢大冲粉条厂已有30多年历史,从家庭小作坊逐步发展成为规范化的特色农产品加工厂,每年带动10余名劳动力灵活就业,曾经普通的小红薯,如今成

了村民增收的“金疙瘩”。

在吴陈河镇,手工红薯粉条这一非遗技艺正焕发出新的生机,成为群众增收致富的特色产业。不仅仅是王洼村,在夏湾村、马鞍村、陈洼村等地,红薯粉条加工同样如火如荼。如今,全镇已有5家注册粉条加工厂,年产手工粉条达15万斤,“吴陈河粉条”已成为一张地域名片。

一瓢一漏,传承的是百年不变的匠心;一丝一缕,串联起致富增收的希望。在这片飘散着薯粉清香的乡土上,吴陈河镇正用扎实的产业脚步,“晾”出民生温度,“晒”出幸福成色,为乡村振兴注入绵长而深厚的滋味。

时代向前 少年向上

潢川县举行第七届乡村学校少年宫文艺会演活动

本报讯(靳露 杨小蝶)12月17日下午,以“时代向前 少年向上”为主题的潢川县第七届乡村学校少年宫文艺会演在黄国路小学多媒体报告厅举行。

本次文艺会演由潢川县委宣传部(县文明办)、县教育体育局主办,江家集镇第二中心小学、黄岗中心小学、来龙中心小学承办,黄国路小学协办,全县18个乡村学校少年宫的400余名师生参加演出。

开场舞《少年乘风》活力四射,拉开会演序幕。舞蹈《向上吧少年》《少年中国说》彰显拼搏精神,传

递少年壮志;朗诵《跟着课本游中国》《这盛世如你所愿》畅游祖国锦绣山河,致敬如愿盛世;合唱《祖国有我》《新时代好少年》歌声坚定,许下报国誓言,唱响时代担当。

本场文艺会演在掌声中圆满落幕。整台晚会节目丰富、情感真挚,生动展现了潢川县乡村少年宫建设的丰硕成果和新时代青少年的蓬勃朝气。今后,县教育体育局将继续扎实推进乡村学校少年宫建设,为孩子们拓展成长舞台,让艺术的种子在乡村沃土上生根发芽,绽放更多精彩。

拍卖公告

受委托,我公司拟定于2025年12月26日9时,在洪力拍卖平台(<https://www.honglipai.net/>)公开拍卖:

●新县王母观铁矿矿山剥离巷开拓选矿产生砂石料(辉长岩),资源量约17.05万吨。
有意竞买者,请于公告发布之日起至2025年12月25日17时前,携本人身份证及相关证件(中华人民共和国境内的法人组织,经营范围具有建筑材料销售),缴纳竞买保证金30万元到指定账户,并接受各项拍卖条款的约定(具体详见本次拍卖会《竞买须知》),到我公司办理竞买手续。若竞买不中,保证金如数无息退还。

标的展示时间:2025年12月19日-12月25日
标的展示地点:新县王母观矿业有限责任公司光山县王母观铁矿矿区(新县苏河镇新光村)
联系方式:0376-8555555 15978363236(李女士)

河南中政实业集团有限公司
2025年12月19日

中国拍卖行业AA级企业

拍卖公告

受委托,我公司拟定于2025年12月26日9时,在信阳诚信拍卖多媒休会议室公开拍卖:

●报废资产一批(整体打包拍卖,详见拍品清单)。
有意竞买者,请于公告发布之日起至2025年12月25日17时前,携本人身份证及相关证件(中华人民共和国境内的法人组织,经营范围具有再生资源或废旧物资回收及提供相应资质证明文件),缴纳竞买保证金1万元到指定账户,并接受各项拍卖条款的约定(具体详见本次拍卖会《竞买须知》),到我公司办理竞买手续。若竞买不中,保证金如数无息退还。

标的展示时间:2025年12月19日-12月25日
标的展示地点:标的物所在地(详见拍品清单)
联系方式:0376-8555555 15978363236(李女士)

信阳市诚信拍卖有限责任公司
2025年12月19日